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Ejercicios de Cálculo Matricial 

1. Efectúe los siguientes productos matriciales: 

a) 
2222

12

33

81

42

xx









−
⋅









−
   Solución: 

22
1113

214

x









−
 

b) 
3222

354

241

01

32

xx









−
⋅








   Solución: 

32
241

132310

x







−
 

c) 

4333
2312

2101

0101

012

310

121

xx
















−−
−⋅

















−
−

−
  Solución: 

43
2103

8835

6011

x
















−−
−−

−
 

d) ( )

24

41

01

02

13

21

1121

x

x





















−
⋅     Solución: ( ) 21010 x  

2. Dadas 

23
10

42

12

x

A
















−
−= y  

32
257

101

x

B 








−
−

= , compruebe que no se cumple la 

propiedad conmutativa, es decir que ABBA ⋅≠⋅  

Solución: 
22

33

1524

22

257

102026

059

x
x

ABBA 








−
=⋅≠

















−−
−
−

=⋅  

3. Dadas las siguientes matrices: 







=









−
=








=

43

12
;

22

10
;

34

12
cBA  

Calcule: 

a) CBA ⋅⋅  

Solución:  

=⋅ BA
2 1 0 1 2 0

4 3 2 2 6 2

     
⋅ =     − −     

 

2 0 2 1 4 2

6 6 3 4 6 2
A B C

     
⋅ ⋅ = ⋅ =     − −     

 

b) ttt CBA ⋅⋅  
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Solución:  

2 4 0 2 4 4

1 3 1 2 3 4
t tA B

−     
⋅ = ⋅ =     − −     

 

4 4 2 3 4 4

3 6 1 4 2 7
t t tA B C

− −     
⋅ ⋅ = ⋅ =     − −     

 

c) CBA 32 ++  

Solución:  









=








+








−
+








1619

610

43

12
3

22

10

34

12
2  

d) ttt ABC ⋅⋅  

Solución:  










−
=








⋅








−
−

=







⋅








−
⋅








22

64

31

42

64

23

31

42

21

20

41

32
 

e) ttt BAC 342 ⋅⋅  

Solución:  

=








−
⋅







⋅








=









−
⋅







+







⋅

63

60

124

168

82

64

21

20
3

31

42
4

41

32
2  

408 480

384 480

− 
=  − 

 

4. Siendo 







=

31

12
A , calcule ,22 IAA −−  siendo I la matriz identidad. 

Solución:  









=








⋅







=⋅

105

55

31

12

31

12
AA  









=








−







−








33

30

10

01

31

12
2

105

55
 

5. Calcule el determinante de las siguientes matrices: 
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a) 
















−=
123

211

012

A   Solución: 5−=A  

b) 






 −
=

63

12
B    Solución: 15=B  

c) 
















−
=

300

010

002

C   Solución: 6−=C  

d) 
















−

−
=

200

520

431

D   Solución: 4=D  

e) 





















−

−
=

1012

3100

2101

1021

E   Solución: 6=E  

f) 





















−
−

−
=

2011

0113

1001

1012

F  Solución: 6=F  

6. Calcule la inversa, si es posible, de las matrices siguientes: 

a)  








−
−

=
15

23
A    Solución: 








=−

35

21

7

11A  

b) 






 −−
=

48

12
B    Solución: no tiene 

c) 
















−
−

−
=

624

350

261

C   Solución: 
















−
−

−−
=−

52620

31412

83224

8

11C  

d) 
















−=
351

231

112

D    Solución: 
















−−
−
−−

−=−

798

555

121

5

11D  
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e)
















=
300

021

012

E    Solución: 
















−
−

=−

300

063

036

9

11E  

7. Calcule para qué valores de a ∈ℝ  es invertible la siguiente matriz: 

















−
−

=
a

aa

a

A

210

21

011

 

Solución: 02224)1(22)2( 22 ==+−−−=−−−−= aaaaaaaaaaaA  

luego: para 0≠a tiene inversa. 

8. Calcule el valor de a para que las siguientes matrices sean invertible.  

a)  
















−=
a

A

13

101

212

   Solución: 1a ≠  

b) 

1

1 1

1 1

a a

B a

a

 
 =  
 
 

   Solución: 1,1−≠a  

9. Averigüe el rango de las siguientes matrices: 

a) 





















−−
−

3

=

063

223

140

12

A    Solución: 2)( =Arg  

b) 
2 4 0 6

1 2 0 3
B

− − =  − − 
  Solución: ( ) 1rg B =  

c) 





















−
−

=

4112

1213

3220

0110

C    Solución: 3)( =Crg  

10. Calcule el rango de las siguientes matrices, según los valores de a: 
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a) 
















−
=

201

432

21 a

A  

Solución: 
8

12
;01284646 ==−=+−+−= aaaaA  










≠

=
=

8

12
,3

8

12
,2

)(

a

a
Arg  

b) 
















=
12963

8642

321 a

B  

Solución: 




=
≠

=
4,1

4,2
)(

a

a
Brg  

11. Utilizando las propiedades correspondientes, y suponiendo que las siguientes matrices 
son regulares, resuelva las siguientes ecuaciones matriciales: 

a) 1−= BCAXB T  

Solución:  

1 1 1 1 1 1 1 1;T TA AXBB A C B B X A C B B− − − − − − − −= =  

b) CBXAX =+  

Solución:  

CBAXCBAXBABACXBA 111 )(;)()()(;)( −−− +=+=++=+  

c) BAX =−1  

Solución: 

1 1 1 1; ; ;XX A XB A XB AB XBB X AB− − − −= = = =  

d) AX X B C+ = +  

Solución: 

)()();()()()(;)( 111 CBIAXCBIAXIAIACBXIA ++=++=+++=+ −−−  


